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Roberta Martin (1907-1969) : compositrice, chanteuse, pianiste, fondatrice des Roberta Martin Singers, premier chœur gospel mixte des années 1940. Elle inventa un style d’accompagnement piano-gospel caractéristique. 

Mahalia Jackson, « la reine du Gospel », est née en octobre 1911 à la Nouvelle-Orléans dans une famille très pauvre. Fille d’un  preacher (pasteur), elle chante dès l’âge de 4 ans et consacre sa vie au gospel. Son succès international lui permet de toucher un large public, témoin de son engagement dans la lutte pour la reconnaissance des droits civiques de la communauté noire auprès de M L King. Sa voix est unique,  chaleureuse et puissante, mais aussi tendre et sensible, avec une tessiture imposante, un ample vibrato, une articulation irréprochable. Elle meurt en janvier 1972 à Evergreen Park.

Gospel vient de « Godspell », traduction en vieil anglais de « evangelium » (« bonne nouvelle », Evangile). Apparu entre 1900 et 1920, il s’agit d’une évolution des Negro Spirituals vers des formes de composition plus complexes, plus rythmées, et faisant intervenir des instruments. Chant d’église avant tout, il prend tout son sens dans l’interaction entre le preacher (qui anime la séance) et son auditoire. Les textes évoquent souvent l’évangile et font l’objet de prêches enflammés, auxquels répondent les fidèles par des hymnes collectifs improvisés. L'improvisation collective et la transmission orale s'estompent au XXème siècle au profit de compositeurs professionnels qui répondent aux exigences commerciales des éditeurs phonographiques et producteurs de spectacles.  Le chanteur de Gospel tient le rôle du Preacher. Le gospel est encore aujourd’hui très  largement diffusé dans le monde. 
Mahalia Jackson est ici accompagnée d’un orgue et d’un piano, sur un texte faisant référence à Noé et au Déluge.                                                                                                                   Le piano fait une courte introduction, puis le chant entre avec l’orgue.                                 Didn't it rain, children/ Talk 'bout rain, oh, my Lord/ Didn't it, didn't it, didn't it oh my Lord/ Didn't it rain

Repérer l’entrée de piano, l’entrée de l’orgue, l’entrée de la chanteuse.
Repérer les notes graves qui soutiennent l’ensemble (jouées aux pieds à l’orgue).
Repérer le refrain (ci-dessus), un couplet, un moment d’improvisation.
Retrouver la structure complète de l’extrait :
Ref  / Ref / Couplet (00:32 à 00:48) 
Impro (00:48 à 01:30)
Ref / Ref / Couplet (01:58 à 02 :13) 
Impro (00:13 à la fin)
Associer des déplacements aux différentes étapes du chant.
Trouver la pulsation et placer un claquement de doigts régulier (ou frapper des mains).
Ecouter un chant Gospel enregistré au cours d’une cérémonie religieuse, comprendre les interactions avec l’auditoire, les réponses, frappements de mains, cris, etc.


Arts du langage  A gospel story (BD Jazz-Nocturnes)


L’art du « preaching » a influencé les grands solistes de jazz.
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