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Le saviez-vous ?
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William Christopher Handy (1873/1958)
 Musicien et compositeur de Blues américain, il se considérait comme le « père du Blues ». Il fut l'un des premiers musiciens à reprendre des airs de blues rapportés de ses voyages, à les arranger et les faire interpréter par des chanteurs avec orchestres. Saint-Louis Blues fait partie de ses pièces les plus célèbres.

Bessie (Elisabeth) Smith (1894/1937)
Sa voix puissante et son style de chant sont une contribution importante à l'histoire de la musique populaire. Bessie Smith parlait sans tabous des problèmes des noirs des années 1920. Première chanteuse noire à connaître le succès auprès du public blanc, elle  ne tarda pas à être sacrée « impératrice du blues », tant par sa personnalité que par ses qualités artistiques et humaines. Elle mourut dans un  accident de la route.

Le Blues apparait à la fin du XIXème siècle au sein de la population rurale du delta du Mississipi. Pratique individuelle au départ, il aborde  les problèmes de la vie quotidienne en s’appropriant les chants issus de la mémoire collective. C’est une musique encore en évolution aujourd’hui, très vivante, et présente sur tous les continents. On peut dire que le Blues est l’origine profane du jazz.
Dans sa forme la plus simple, il est caractérisé par une structure de base de douze mesures comportant trois phrases de quatre mesures. L’altération de certains degrés de la gamme (légère diminution) donne une tonalité nostalgique à cette musique. Ce sont les notes bleues, caractéristiques du Blues puis du Jazz.
Grand classique du répertoire, référence à la ville de Saint-Louis (Missouri), le Saint Louis Blues est une des plus anciennes chansons connue de l'histoire du blues, et  l'une des plus reprises. C’est aussi le nom donné au style de Blues né à St-Louis.
Dans cette version de 1925, Bessie est accompagnée d’un harmonium et d’un cornet joué par Louis Armstrong (cf. Wild Man Blues – Fiche 8).
Structure : Courte introduction (accord plaqué harmonium + cornet) / A (12 mes) / A  / B (2X8 mes)/ A 

Distinguer les instruments qui accompagnent le chant.
Noter leur mode d’intervention tout au long du chant : l’harmonium joue en accords et soutient le chant sans interruption, la trompette chante entre les phrases.
Trouver le tempo, repérer la structure.
Ecouter et comparer la version instrumentale de J. Europe (fiche 7).
Ecouter du blues contemporain : Awek, par ex. (un groupe français !) ou du Blues en français : Benoit Blue Boy, par ex.
Chanter du Blues : Le Blues du Petit Ver (P. Chêne), Le Blues de l’Epouvantail (Bruicollages/ M.L. Payet Taille, I. Viel, J. Bardot)


Arts du spectacle vivant  Un extrait de film de M. Scorcese : Nothing but the blues
Arts du langage  Ma grand-mère chante le blues (S. Martin), Coton Blues (J.Regine), Lou (J.Claverie), Bessie Smith (BD Jazz – Ed. Nocturnes)


Bessie « impératrice » ? … B.B. « ambassadeur » !
« S’il n’y a qu’une seule superstar du blues, c’est B.B.King » G.Herzhaft (La grande encyclopédie du Blues).




Ecoute que coûte JAZZ
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