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Louis Armstrong et Jelly Roll Morton en 1927.
J.R.Morton (1885/1941), pianiste, compositeur, et chanteur de la Nouvelle Orléans, a participé à l’évolution du jazz en dégageant un nouveau style à partir du Rag, plus aéré tout en gardant le caractère syncopé (voir fiche 4).
Louis Armstrong (1901/1971), surnommé « Satchmo » (de « satchel mouth » - grande gueule), fut d’abord reconnu pour ses qualités de cornettiste puis de trompettiste. Son phrasé détendu marqua un changement majeur dans le style saccadé du début des années 20 et a préparé la scène pour la future ère du Swing (Fiche 10). 
Il fut aussi l'un des chanteurs de jazz les plus influents de son époque, considéré comme l'inventeur du jazz chanté et le précurseur du scat. Sa voix caractéristique était due à un problème de cordes vocales. Il sera le premier musicien noir à jouer en compagnie de blancs.

Louis Armstrong and His Orchestra 
Outre Louis Armstrong à la trompette, cet orchestre se compose de Edmond Hall (clarinette), Trummy Young (trombone), Billy Kyle (piano), Georges Barnes (Guitare), Squire Gersh (Basse), Barrett Deems (batterie). Les arrangements sont de Bob Haggart.

Hot Jazz : Style de jazz très populaire entre 1925 et 1935. L’improvisation collective laisse place à l’improvisation individuelle, se caractérisant par des procédés sonores expressifs.
Dans Wild Man Blues, le long solo d’Armstrong occupe la moitié de la pièce.  Ses longues  phrases en arabesques, d’un chromatisme révolutionnaire pour l’époque (jeu en demi-tons consécutifs), sont  jouées avec beaucoup de puissance.
Structure : Intro (00:00 à 00:22) / Solo de trompette (00:23 à 02:07) / Solo de clarinette (02:08 à 02:59) / Solo de trombone (03:00 à 03:26) / Conclusion

Trouver la pulsation et se déplacer en suivant le tempo.
Danser en faisant intervenir des groupes différents en fonction des étapes du morceau ou inventer des chorégraphies différentes.
Relever la structure du morceau et écrire la « partition » sur un axe vertical.
Les familles d’instruments : instruments à vent.
Travail autour du tempo : ici un tempo medium, à comparer avec un morceau à tempo rapide (Didn’t it rain, par exemple – Fiche 3).
Chanter Armstrong, chanson hommage de Claude Nougaro (sur la mélodie de Go Down Moses –  fiche 2).

Arts du langage  Louis Armstrong (Gallimard Jeunesse), Louis Armstrong (BD Jazz - Nocturnes)
Arts visuels  Le duo Armstrong/Barbara Streisand dans le film Hello Dolly

Wild Man Blues est aussi le titre d’un film documentaire, portrait de Woody Allen musicien  lors d'une tournée européenne du New Orleans Jazz Band en 1996.



Ecoute que coûte JAZZ
[bookmark: _GoBack]Joëlle Biessy
Conseillère  Pédagogique  en Education Musicale - Isère

1
image1.wmf

image2.wmf

