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Georges Gershwin (Jacob Gershowitz) (1898/1937), pianiste-compositeur, est né dans les quartiers pauvres de New-York, dans une famille juive émigrée de Russie. Après avoir composé de nombreuses chansons populaires, il rencontre le succès à Broadway grâce à ses revues (spectacles satyriques associant musique, danse et sketches) et comédies musicales qu’il compose avec son frère ainé Ira. Il se fait aussi connaitre  avec des créations plus classiques et des musiques de film. Beaucoup de ses œuvres sont devenues des standards du jazz. Il est un des premiers à mêler les univers du jazz et de la musique classique dans ses œuvres, on le  considère donc comme le créateur du jazz symphonique. Une tournée en Europe en 1928 lui apporte un succès international. Amateur de dessin, de caricature, et initié à l’aquarelle par son cousin, il se constitue une importante collection de peinture moderne.
Parmi ses œuvres les plus célèbres : Porgy and Bess (avec Summertime), Un américain à Paris, etc.
 
Rhapsody in Blue est une pièce pour piano et orchestre jazz, en un seul mouvement. Gershwin l’a composé en 1924 à la demande du chef d’orchestre Paul Whiteman qui souhaitait une pièce dédiée à la musique américaine.
Une rhapsodie, ou rapsodie, est une composition pour un instrument soliste, plusieurs instruments, ou orchestre symphonique, de style et de forme libres. Elle s’inspire souvent de thèmes nationaux ou régionaux.
Il s’agit ici d’un court extrait d’une pièce d’une durée de 16 min environ.
Le morceau est introduit à la clarinette par un trille (jeu rapide alternant deux notes voisines) suivi d’un long glissando (glissement continu d’une note à une autre), qui laisse place au thème principal d’inspiration jazz (00:00 à 00:43). 

Repérer et chanter la mélodie du thème principal (00:09 à 00:19).
Repérer les variations de tempo dans les différentes parties de l’extrait.
Le glissando, un effet à ajouter à un chant travaillé en classe.
Ecouter un concerto : pièce généralement composée de trois mouvements  (rapide/lent/rapide), dans lequel le soliste dialogue avec un orchestre (concerto pour piano et orchestre n°21 de Mozart, par ex.), et rapprocher cette forme de la Rhapsodie.
  
Arts visuels  Fantasia 2000
Arts du langage  Georges Gershwin (Ed. A dos d’âne)
Arts du visuel  Georges et Ira Gershwin, autoportraits


Rhapsody in blue  a donné son nom à une variété de roses très parfumées d’un beau violet profond.
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