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Edgar Sampson, Chick Webb, Benny Goodman. 
Edgar Sampson (1907/1973) serait le seul compositeur de ce morceau, mais les co-signatures étaient courantes, sortes d’accords entre les musiciens et le chef d’orchestre. Compositeur, arrangeur, saxophoniste et violoniste, il a écrit et arrangé de nombreux standards de jazz. 

Benny (Benjamin David) Goodman (1909/1986), le « roi du swing » ou le « professeur », est clarinettiste et chef d’orchestre. Il a grandi à Chicago dans une famille pauvre d’immigrés Russes. Devenu professionnel très jeune, il crée à New York en 1934 un Big Band (orchestre) qui devient l’un des plus populaires de l'ère du Swing. Il participa à la lutte contre la ségrégation raciale en étant le premier chef d’orchestre blanc à engager des musiciens noirs. Premier musicien de jazz américain à se produire en URSS, il a reçu le titre  d’ « ambassadeur du jazz »  grâce à ses tournées en dehors des États-Unis. Son orchestre fait aussi plusieurs apparitions dans des films.

Le Swing est un style de jazz enjoué sur lequel on danse, très en vogue entre 1935 et 1945. Les solistes retrouvent une place prépondérante, accompagnés par les sections instrumentales qui jouent une musique écrite : on parle d’arrangements. Les  groupes, essentiellement des Big Bands de musiciens blancs, disparaissent pendant la seconde guerre mondiale, les hommes étant appelés au combat, et en raison des taxes prélevées sur les concerts. 
Le Jitterbug désigne aussi bien le danseur de swing qu’une des variantes de cette danse (Lindy Hop, Jive, West Coast Swing). Stomp veut dire danser en tapant du pied. 
Stompin' at the Savoy est un standard composé en 1934, immortalisant le Savoy Ballroom de New York, rare salle de concert et dancing accueillant un public noir. Il est ici dans sa version instrumentale.
Cette version de 1936 a un tempo medium-rapide.
Une courte introduction amène une première phrase : le thème principal.
Se succèdent ensuite 3 parties de 4 phrases : A A B A, qui vont subir des variations et au cours desquelles les différents solistes vont intervenir (clarinette à 01:23, trombone à 01:46, saxophone à 02:10, etc.)
A 02:36, se produit un changement de tonalité, effet de l’arrangeur (augmentation d’un demi-ton), puis la pièce se termine en A B A.

Danser !
Ecouter une version chantée, par exemple Nina Simone.
Chanter le thème et le retrouver chaque fois qu’il apparait, remarquer les modifications apportées, écouter les nuances.


Arts du langage  Swing Café (Didier Jeunesse)
Arts du son  Un extrait du film Hollywood Hotel : « Sing, sing, sing »

Inauguré en 1926, le Savoy passait pour  être « le plus beau dancing du monde » ! C’était une sorte de laboratoire où l'on mettait au point de nouvelles danses : Charleston,  Black Bottom, Lindy Hop, Jitterburg, Big Apple…
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