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Body and Soul est une chanson populaire écrite en 1930 par Edward Heyman, Robert Sour, Frank Eyton et Johnny Green. C’est devenu un standard de jazz, enregistré par les plus grands artistes en version chantée (Ella Fitzgerald, Billie Holiday, Frank Sinatra, etc.) ou instrumentale (Chet Baker, Charlie Parker, Thelonius Monk, etc.). 

Coleman Hawkins And his Orchestra
Coleman (Randolph) Hawkins (1904/1969) reçoit son premier saxophone à 9 ans et apprend également à jouer du piano et du violoncelle. Après des études universitaires, il rejoint la chanteuse Mamie Smith et son orchestre en 1921 puis connait la notoriété au sein de l'orchestre de Fletcher Henderson. En 1934, il débute une carrière solo qui fera de lui le maitre incontesté du saxophone ténor. Il se produit et voyage en Europe mais rentre aux États-Unis poursuivre sa carrière artistique lorsque la 2nde Guerre mondiale éclate. 
Il enregistre Body and Soul en 1939 - une référence dans le monde du jazz - puis un nombre considérable de disques. Il ouvre un petit club de jazz qu'il tiendra jusqu'à la fin de sa vie et, bien qu’ayant sombré dans l’alcoolisme, continuera à se produire sur scène jusqu'à sa mort à New York. Surnommé Bean (haricot) ou  Hawk (faucon), il va marquer et inspirer plusieurs générations de saxophonistes grâce à sa grande maitrise technique. Sa  sonorité large, riche en harmoniques, repose sur un vibrato puissant et une ample dynamique. Son phrasé staccato très élaboré (en notes piquées, détachées), est valorisé par sa grande inventivité mélodique.

Cette interprétation de Body and Soul est considérée comme un modèle d’improvisation jazz. Bien que réduite à l’essentiel (Introduction / 2 chorus (improvisation sur la grille harmonique du morceau)), les spécialistes l’estiment proche de la perfection... .
L’introduction au piano cite la mélodie de la chanson (00:00 à 00:08). Hawkins s’en écarte dès le premier chorus (00:09  à 01:31) pour ne conserver dans le deuxième chorus (01:32 à la fin) que la trame harmonique du thème original, qui soutient les variations. Se démarquant de l’époque Swing (Fiche 10), où les solistes paraphrasaient souvent la mélodie des chansons sur des variations rythmiques, cette manière d’improviser est le reflet d’une prise de conscience novatrice des possibilités de son instrument. 

Repérer les 3 parties de la pièce (le passage au deuxième chorus est marqué par un changement d’accompagnement de l’orchestre).
Frapper la pulsation, comparer à d’autres extraits du fichier.
Illustrer un travail autour des familles d’instruments.
Ecouter d’autres grands saxophonistes : John Coltrane, Sidney Bechet, Charlie Parker, Maceo Parker, Steve Coleman, Dexter Gordon, etc.


Arts du son  Ecouter une version chantée (par exemple Amy Winehouse et Tony Bennett ou Billie Holiday)
Arts du spectacle vivant  Un extrait de la session Hawk in Belgium - 1962


Body and Soul figure dans la bande originale du film américain du même nom de Robert Rossen, sorti en 1947 sur le monde de la boxe (Sang et Or en version française). 

	
	



Ecoute que coûte JAZZ
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