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Abe Meerepol, alias Lewis Allan, jeune professeur de lycée, publie ce poème en 1937 dans le bulletin syndical des enseignants new-yorkais. Mis en musique, il sera repris dans les meetings politiques jusqu’à ce qu’il parvienne aux oreilles du patron du Cafe Society. Décidé à donner une nouvelle place à la chanson contestataire, il la propose à Billie Holiday qui se l’approprie et en fait un immense succès, bien que très controversé.

Billie Holiday (1915/1959), de son vrai nom Eleonora Fagan, est née de parents très jeunes. Violences, humiliations, viol et prostitution, font partie du quotidien de son enfance. A partir de 1930, elle découvre les boîtes clandestines, l'alcool et le jazz. N'ayant jamais suivi d'études, elle travaille la musique seule. Grâce à son talent et à son père, Billie croise beaucoup de musiciens. En 1933, John Hammond, de Columbia Records, la découvre dans un club. Il organise pour elle une session d’enregistrement avec le clarinettiste Benny Goodman (Fiche10). Billie rencontre ensuite d'autres musiciens comme Lester Young, qui la surnomme « Lady Day ». Il deviendra son ami et tournera avec elle dans les grands clubs de New York. Ses disques se vendent bien et elle chante avec de grands orchestres. Une tournée avec Artie Shaw est cependant écourtée, en raison du racisme des États du Sud, où elle ne peut pas chanter, ni même entrer dans un restaurant avec les musiciens de l'orchestre. En 1945, elle sombre dans la dépression, l'alcool, la drogue, et, au plus haut de sa carrière, sera condamnée à un an de prison. En 1954, Billie fait sa première tournée en Europe, et donnera un inoubliable concert au Carnegie Hall en 1955. Sa santé se dégrade peu à peu, elle meurt à l'hôpital en juillet 1959. Billie Holiday était une chanteuse intimiste, sa voix se prêtant plutôt aux petites salles laissant place aux émotions. Elle possédait un sens exceptionnel du rythme et de la nuance, une subtilité et une notion du tempo remarquables, ainsi que de grandes capacités d’improvisation. Le timbre de sa voix peut évoquer le saxophone.

Strange fruit (étrange fruit), à l’origine Bitter Fruit (fruit amer), évoque le lynchage de deux jeunes garçons noirs à Marion, dans l'Indiana. 
Southern trees bear strange fruit / Blood on the leaves and blood at the root /
Black bodies swingin’ in the southern breeze / Strange fruit hanging from the poplar trees… 
Les arbres du Sud portent un étrange fruit / Du sang sur les feuilles et du sang aux racines Des corps noirs se balançant dans la brise du Sud / Etranges fruits pendant aux peupliers…
Premier chant contestataire (protest song) apparu dans le domaine du divertissement, c’est devenu l’hymne de toutes les victimes du racisme.
Structure : 3 couplets (pas de refrain). 

Remarquer l’accompagnement en accords du piano seul, mettant en valeur le texte et créant une ambiance solennelle, soulignée par l’importance des silences.
Repérer le retour de l’orchestre en toute fin de morceau.
Repérer les éléments qui montrent qu’il s’agit d’un enregistrement public (bruits de chaise, toux, applaudissements).
Travail sur la chanson contestataire. A mettre en lien avec l’EMC.

Arts du langage  Billie Holiday (BD Jazz – Nocturnes)
Arts du son  Ecouter une autre version et comparer (Nina Simone, Sting, UB40…)

Une autobiographie très romancée, selon la mode de l’époque, parait en 1956. Résultat d’une compilation d’interviews réalisée par un journaliste admirateur, elle contiendrait en fait surtout des mensonges…
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