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Charlie (Charles Christopher) Parker (1920/1955) a 11 ans lorsque sa mère concède à lui offrir son premier saxophone alto, dont il apprend seul à jouer en étudiant le jeu des grands  de l’époque et en multipliant les expériences. Il devient professionnel à 14 ans mais ses premières tentatives de jam (concert improvisé) ne sont pas convaincantes. En 1939, il part pour New York et fréquente le club dans lequel se produisent les jeunes jazzmen qui cherchent à faire avancer cette musique. 1943 est un tournant dans sa courte carrière : il rencontre Dizzy Gillespie dans l’orchestre d’Earl Hines, pour les besoins duquel il se met au saxophone ténor, qu’il trouve d’abord trop gros. Lors des jam-sessions d’après concert, avec Thelonious Monk entre autre, ils rompent avec la génération swing (Fiche 10) en posant les bases du Be Bop. Leur quintette triomphe à New York puis part répandre ce nouveau style dans tout le pays. Épuisé par la drogue, l'alcool et tous les excès, Bird meurt à seulement 34 ans dans une chambre d'hôtel. On l’aurait surnommé Bird (diminutif de Yardbird), après une histoire de volaille percutée au volant de sa voiture. D’autres sources affirment qu’il faut plutôt s’en tenir au sens figuré du terme : bleu, jeune recrue…

Quelques géants du jazz sont réunis sur ce titre autour de C. Parker :
Dizzy Gillespie : un des plus importants trompettistes de l’histoire du jazz, dont on remarquait la trompette coudée au pavillon dressé vers le ciel et les joues gonflées.
Thelonious Monk : pianiste à la musique déroutante, aux harmonies, rythmes, mélodies et silences parfois étranges, parmi les plus originaux du monde du jazz.  
Buddy Rich : batteur réputé pour sa puissance, sa vitesse, et sa richesse d’improvisation.
Curly Russell : contrebassiste spécialiste des tempos très rapides.

Le poète Langston Hugues donne cette étymologie du terme be-bop: « Le Bop vient de la police cognant sur la tête des noirs. Chaque fois qu’un flic frappe un noir avec sa matraque, ce sacré bâton dit : ‘bop, bop, be-bop !’ ». Pour D. Gillespie, il s’agit du nom donné par le public à un morceau sans titre, baptisant finalement ainsi l’ensemble du répertoire. Quoi qu’il en soit, les initiateurs cherchèrent la vélocité instrumentale et l’innovation harmonique, sur des thèmes nouveaux  aux tempi rapides, agrémentés de riffs (petits motifs répétés) et exécutés à l’unisson. Ils amenèrent aussi peu à peu une nouvelle approche de la percussion.
Bloomdido fut omposé en 1953.
Structure : Intro (00:00 à 00:09) /  thème 2X (00:09 à 00:34) / chorus sax (00:35 à 01:26) / chorus trompette (01:26 à 02:04) / chorus piano (02:04 à 02:30) / chorus batterie (02:30 à 02:55) / thème 2X (02:55 à 03:23)

Frapper la pulsation, comparer le tempo à un morceau lent (par exemple piste 05).
Repérer l’entrée successive des instruments : Batt/piano/batt/tromp + sax + basse 
Repérer l’ordre des chorus (improvisations) : sax/tromp/piano/batt.
Repérer et chanter les premières notes du thème principal. On le repère facilement car il est joué par la trompette et le sax à l’unisson (caractéristique du be-bop).
Remarquer la grande liberté que se donnent les musiciens qui improvisent.
Remarquer ce qui se produit pendant le chorus de batterie (les autres musiciens cessent de jouer).

Arts du son  Bird and Diz – extrait de concert (rare): Celebrating Bird, The triumph of Charlie Parker sur Youtube (43:51 à 47:21)
Arts du langage  BD Charlie Parker (Editions Nocturne)

Dans Bird, film de Clint Eastwood (1988), Forest Whitaker a reçu le Prix d'interprétation masculine au Festival de Cannes pour le rôle de Charlie Parker.
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