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Duke Ellington (voir fiche 12)

Ella (Jane) Fitzgerald : Née à Newport News (Virginie) en avril 1917, elle est élevée par sa mère dans la banlieue de New York. C’est à 16 ans, lors d’un concours amateur, qu’elle est remarquée par le batteur du grand orchestre de Chick Webb. Ce dernier organise ses premiers concerts au Savoy (fiche 10) et guide ses débuts. Elle commence une carrière solo en 1941 en chantant du swing (fiche 10), puis du be-bop (fiche 15), du blues (fiche 5), de la samba, du gospel (fiche 3), et devient une virtuose du scat. Elle complète ses concerts en imitant à la perfection les voix et les gestuelles d'autres chanteurs ou musiciens. Passée des humiliations raciales à la reconnaissance internationale, elle a collaboré avec les plus grands artistes de jazz de son époque. Couvrant trois octaves (3 gammes), maitrisant parfaitement la justesse et le rythme, sa voix incarne la joie de vivre et de chanter. Ravagée par la maladie, la « grande dame du jazz » reste présente auprès de son public jusqu’en 1989. Elle s’éteint en juin 1996 dans sa maison de Californie.

Le scat est une technique de chant qui consiste à inventer une mélodie en onomatopées sur la grille d'accords du morceau. Selon Mezz Mezzrow, c'est Louis Armstrong qui aurait pour la première fois enregistré du scat : « Lors d’une session de 1926 avec son Hot Five, il entame « Heebies Jeebies », fait le clown, et lâche le papier où étaient écrites les paroles. Il doit alors inventer le reste pour finir le chorus… ».
Dans cet extrait, il n’y a aucun texte écrit. Ella ne chante qu’en scat, alternant les passages à l’unisson avec l’orchestre, les passages intercalés, et les chorus (improvisations).
Structure : Intro batterie (jusqu’à 00:07) / thème (00:07 à 00:32) / chorus chant (00:33 à 00:55) / chorus trompette bouchée (00:56 à 01:29) / chorus piano (01:29 à 02:01) / chorus chant (02:02 à 02:24) / chorus sax (02:25 à 02:58) / chorus guitare (02:59 à 03:31) / chorus chant (03:31à 03:53) / chorus trompette et trompette bouchée (03:53 à 04:25) / chorus sax (04:26 à 04:59) / chorus batterie (05:00 à 05:30) / thème et fin.

Repérer la succession des chorus instrumentaux.
Tracer la « partition » du morceau sur un axe horizontal.
Chanter le début du thème en scat.
Ecouter Rockin’ in rythm par Duke Ellington (1964), comparer avec la version de Weather Report (voir fiche 26).
Ajouter un couplet scat à une chanson du répertoire de classe.
Ecouter Les petits loups du jazz : Le scat du loup.
Ecouter Michel Jonasz : Le scat.

Arts du son  un extrait du concert d’Ella Fitzgerald à Montreux en 1969
Arts du langage  Ella Fitzgerald (Stéphane Ollivier-Ed Gallimard-Découverte des musiciens)
Arts du visuel  Le portrait d’Ella  Fitzgerald par Antonio Montanaro/ Un extrait du film  Something to live for
Ella Fitzgerald a reçu de nombreuses récompenses au cours de sa carrière, dont 13 Grammy Awards (décernés chaque année aux États-Unis par la National Academy of Recording Arts and Sciences, ils honorent les meilleurs artistes et les meilleurs techniciens dans le domaine de la musique).
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