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Miles Dewey Davis est né dans une famille bourgeoise de l’Illinois en mai 1926. Après avoir étudié la trompette, il réalise son rêve de rencontrer Charlie Parker (fiche 15) qui l’engage et lui permet d’enregistrer avec lui en 1945 à New York. En 1948, il dirige une formation qui expérimente de nouvelles pistes en matière d’instrumentation, de couleurs musicales et d‘esprit. Les enregistrements de cette époque sont réunis sous le titre Birth of the Cool (Naissance du Cool). Dès 1949, il vient participer au festival de jazz de Paris. A partir de ce moment, le succès des formations qu’il dirige va grandissant. Il signe la musique du film  Ascenseur pour l’échafaud  en 1957. Tout au long de sa carrière, il a su s’entourer des meilleurs musiciens et a découvert de nombreux talents. Dans la dernière partie de sa carrière, il expérimente le jazz-rock et les sons électroniques. Affaibli par la maladie et les excès, il meurt en Californie en septembre 1991.

Miles Davis : direction et trompette/J.J.Johnson : trombone/Gunther Schuller : cor d’harmonie/John Barber : Tuba/Lee Konitz : Saxophone alto/Gerry Mulligan : Saxophone baryton/Al Mc Kibbon : Basse/Max Roach : Batterie 

Le Cool Jazz (par opposition à Hot Jazz – Fiche 8) est né de la confluence de plusieurs écoles, en réaction à l’exubérance du Be-bop (Fiche 15). Plus qu'un véritable « style », il s'agit plutôt d'une approche plus calme et plus décontractée du jazz, rompant avec la frénésie du Be-bop, et qui repose moins sur la  virtuosité et la complexité harmonique. 
On considère que le Cool est né en 1949 avec Birth of the cool, acte fondateur du mouvement. Ce disque historique, Miles Davis, qui venait de quitter le quintette de Charlie Parker, l'a enregistré et arrangé avec Gil Evans autour d'un nonette magique. Miles est en avance sur son temps, le disque est un échec commercial, mais le Cool Jazz connaîtra du succès peu de temps après et influencera des générations de musiciens, en particulier ceux de la côte ouest américaine. Il donnera naissance au  Jazz West Coast (Fiche 19), joué dans les années 1950 par les musiciens - la plupart du temps blancs - qui exerçaient en Californie et travaillaient pour les studios cinématographiques.
Cette pièce est une libre adaptation par Miles Davis du morceau « Conception », Bebop  de Georges Shearing dont il a transformé la forme et la grille harmonique. 

Retrouver la composition de l’orchestre.
Remarquer la place de chaque instrument : ils sont tous bien présents pendant tout le morceau, de l’introduction à la conclusion.
On remarquera le chorus (solo improvisé) de trombone, de 01:53 à 02:17.
Ecoute comparative - Conception par le G. Schearing Quintet : tempo plus rapide/  composition de l’orchestre différente (G. Shearing était pianiste)/place de chaque instrument dans la composition – succession des chorus / longueur du morceau.

Arts du visuel /arts du son  Un documentaire tourné pendant une prise de son montrant Miles Davis qui improvise sur les images du film Ascenseur pour l’Echafaud  https://www.youtube.com/watch?v=XQ4l4oRkh_8
                                              Un extrait choisi du film Ascenseur pour l’échafaud
Arts du langage  Miles Davis (Jacques Fernandez / BDMusic)

Un soir de concert, alors qu’il voulait retourner su scène après sa pause, Miles s'est fait frapper par un policier qui ne voulait pas voir traîner de Noirs devant la salle de concert… Cet incident a poursuivi Miles toute sa carrière.

	
	


Ecoute que coûte JAZZ
[bookmark: _GoBack]Joëlle Biessy
Conseillère  Pédagogique  en Education Musicale - Isère
1
image1.wmf

image2.wmf

