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André Hodeir est né à Paris en janvier 1921. Musicien depuis l’âge de cinq ans, il étudie au Conservatoire National Supérieur de Musique de 1942 à 1947 (où il suit les cours d’analyse d’Olivier Messiaen). Parallèlement à ses études, alors qu’il se destinait à une carrière de violoniste, il découvre le jazz et entreprend une réflexion sur les formes de la musique jazz et classique. André Hodeir fait partie des musiciens qui réfléchissent sur leur art. Il écrit ses premiers articles en 1941 et prend la direction de la revue Jazz Hot en 1947. En 1954, il publie Hommes et Problèmes du Jazz, un classique du genre traduit en plusieurs langues, et fonde le Jazz Groupe de Paris (9 musiciens). En 1958, l’album Kenny Clarke joue André Hodeir obtient le Grand Prix du Disque. C’est à la tête de son orchestre qu’il fera découvrir ses œuvres à son public, de « Transplantation » à « Catalyse ». Il compose de nombreuses musiques de film ainsi qu’une monumentale cantate de jazz en 1965-66 (Anna Livia Plurabelle) qui, en raison de ses dimensions importantes, ne sera exécutée en public qu’en 1992. Après avoir consacré un ouvrage à la musique contemporaine (Since Debussy-1961) qui fit scandale aux Etats-Unis, André Hodeir écrit Les Mondes du Jazz, qui le fait entrer dans le monde littéraire. En 1976, il enseigne la composition à l’Université de Harvard, puis dirige un programme de recherches à l’IRCAM dans les années 80. La Sacem lui décerne son Grand Prix en 1984. Toute l’œuvre d’André Hodeir est une interrogation sur les questions de l’écriture du jazz. Cela  le conduit à éliminer presque totalement l’improvisation véritable, pour lui substituer parfois une «improvisation simulée», partie instrumentale entièrement écrite par le compositeur. 
Il se consacre ensuite à l’écriture de romans autobiographiques et nouvelles, ainsi que de nombreux contes et romans pour enfants. Il meurt le 1er novembre 2011.

Jazz Groupe de Paris : 
Piano : Martial Solal /Contrebasse : Pierre Michelot /Batterie : Kenny Clarke / Flûte : Raymond Guiot/Direction : André Hodeir

Cette pièce est extraite du disque Jazz et Jazz, composé en 1960.
André Hodeir utilise la technique du re-recording (réenregistrement), qui consistait à cette époque à enregistrer d’abord l’orchestre puis le soliste jouant sur la piste de l’orchestre, autant de fois que souhaité par le compositeur. Ici, le flûtiste superpose 5 enregistrements successifs de sa partition, ce qui donne l’impression d’entendre un pupitre de 5 flûtes.
Si l’introduction donne l’impression d’ouvrir un morceau au tempo rapide, l’orchestre entre sur un tempo plutôt lent (jusqu’à 01:21). Un habile jeu de batterie/contrebasse va ensuite imposer des variations de tempo allant du simple au double jusqu’à la conclusion.

Distinguer les instruments de la pièce.
Frapper la pulsation, se déplacer en marquant les variations de tempo (lent/rapide).
MAO : Pratiquer la technique du re-recording en superposant plusieurs pistes enregistrées séparément (sons, voix, percussions, etc.).
Ecouter des pièces vocales d’André Hodeir : Jazz Cantata (Scat - Fiche 17), Don Dom (scat sur deux syllabes et parlé-chanté).

Arts du son  A voir sur You tube: André Hodeir dirige son orchestre sur « Jordu ».
Arts du langage  Les trois bouteilles de Warwick, Cléopâtre (illustrations Tomi Ungerer), Allo Alcide, Les aventures de la chevalière, La chevalière et le panache blanc
[bookmark: _GoBack]Arts du visuel  Documentaire Le palais idéal d’Ado Kyrou – Musique d’André Hodeir
A la fin des années 50, Quincy Jones aurait dit à André Hodeir « Tu vois, tout ça c'est bien joli, mais ça ne nous remplit pas le portefeuille. Désormais, il va falloir faire de la musique pour les gens qui n'ont pas d'oreille. Mais toi, André, tu n'y arriveras jamais."



Ecoute que coûte JAZZ
Joëlle Gonzalez
Conseillère  Pédagogique  en Education Musicale - Isère
1
image1.wmf

image2.wmf

