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Robert Sherwood, alias Bob Haggart (1914/1998) : contrebassiste, compositeur et arrangeur. Il participe en particulier à la fondation de l’orchestre de Bob Crosby en 1935, enregistre avec de grandes personnalités (Ella Fitzgerald (Fiche 16, Billy Holiday (Fiche 14) et collabore avec Louis Armstrong (Fiche 8).

Chet Baker (trompette), Stan Getz (saxophone tenor), Carson Smith (basse), Larry Bunker (batterie) 
Chet Baker (Chesney Henry Baker Jr.) est né en décembre 1929 à Yale (Oklahoma). Bugliste, trompettiste et chanteur, il est devenu un grand nom du cool jazz (Fiche 17) dans les années 1950 (élu trompettiste de l’année 1954) avant de connaître un déclin professionnel quelques années plus tard qui le conduiront à une vie d’errance et de toxicomanie. 
Son style délicat et mélancolique évolue dans la seconde partie de sa carrière, relancée dans les années 1970, vers une parfaite maitrise de la ballade. « My Funny Valentine » était son thème fétiche. Il meurt d’une mystérieuse chute de la fenêtre de sa chambre d’hôtel à Amsterdam (Pays-Bas) en 1988.
Stan Getz (Stanley Gayetzsky) est né le 2 février 1927 à Philadelphie (Pennsylvanie). Il est considéré comme l'un des plus grands joueurs de saxophone ténor. Après avoir étudié la contrebasse et le basson dans l’orchestre de son collège, il débute une carrière professionnelle en 1942 et enchainera les contrats dans différents orchestres et les tournées. Il monte son propre groupe en 1962, qui fera de lui le roi de la Bossa Nova importée du Brésil, et une des plus grandes figures du jazz « blanc ». On le surnommait « The Sound » (Le Son), en raison de la sonorité ample, pure et riche de son jeu, que même John Coltrane lui enviait… Il est mort en juin 1991 à Malibu (Californie) des suites d’un cancer du foie.

[bookmark: pacific-jazz-7243-8-35634-2-5]What’s new? (Quoi de neuf ?) est tiré de l’album Chet Baker And Stan Getz - West Coast Live. Il s’agit d’un extrait de concert enregistré en juin 1953 au Jazz Club The Haig d’Hollywood. 
B. Haggart l’a composé en 1938, alors qu’il jouait dans l’orchestre de B. Crosby. Créé et enregistré dans la même journée, ce titre, intitulé à l’origine « I’m free » (Je suis libre),  comprenait un solo de trompette destiné à mettre en valeur le talent de Billy Butterfield. C’est Jimmy Burke qui, un an plus tard, ajouta des paroles et en changea le titre.
Les quatre musiciens démarrent le morceau ensemble. Le saxo se fait d’abord discret, il accompagne et met en valeur la trompette qui joue 2 fois le thème principal A (jusqu’à 00:46). Puis les rôles s’inversent, la trompette accompagne le saxo sur un couplet B (jusqu’à 01:15). Cette alternance se poursuit tout au long de la pièce suivant la structure suivante : A - tromp (01:15 à 01:42)/AA - chorus saxo (01:42 à 02:35)/BB – tromp (02:35 à la fin).

Repérer des éléments qui permettent de reconnaitre un enregistrement en public dans un club de jazz (toussotements, voix, rires, bruits de verres, applaudissements…).
Repérer les instruments du quartette.
Tracer la « partition » du morceau : sur un axe horizontal, coder les interventions de chaque instrument les uns par rapport aux autres.
Remarquer le ralentissement du tempo entre le début et la fin du morceau.
Chanter les premières notes du thème principal.

Arts du son  Ecouter une version chantée par Billy Holiday ou Ella Fitzgerald 
Arts du visuel  Les photos de William Claxton
Arts du langage  Chet Baker (Igort – BDJazz)                                                                  

En 1990, Catherine O’Brien réécrit et chante un nouveau texte sur la mélodie de What’s New et lui restitue son ancien titre.


Ecoute que coûte JAZZ
Joëlle Gonzalez
Conseillère  Pédagogique  en Education Musicale - Isère
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