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Art (Arthur) Blakey  est né en octobre 1919 à Pittsburg (Pennsylvanie). A 20 ans, c’est en tant que pianiste qu’il débute sa carrière de musicien mais il abandonne très vite cet instrument pour la batterie. Il jouera aux côtés des plus grands noms du Be Bop (Fiche 15) avant de prendre la direction du quintet du pianiste Horace Silver en 1955 : les Jazz Messengers. Art Blakey laisse derrière lui l'un des héritages les plus riches de l'histoire du Jazz. Il a notamment contribué à propulser la batterie, instrument purement accompagnateur à l’origine, au plan des instruments solistes et directeurs, permettant l’émergence des premiers batteurs-compositeurs. A.Blakey mourut à New York en 1990.
Sonny Stitt, saxophoniste de Be bop surnommé « Le loup solitaire » en raison de son total dévouement au jazz, est né dans une famille de musiciens en février 1924. Il a gravé le son original de son saxophone ténor sur une centaine de disques, a collaboré avec de grands noms du jazz et enchainé les tournées tout au long de sa carrière. Il est décédé en juillet 1982.

Art Blakey and the Jazz Messengers (les messagers du jazz):
Art Blakey (batt) / Sonny Stitt (saxophone tenor) / McCoy Tyner (piano) / Art Davis (basse) 
Actif pendant plus de trente ans, ce groupe est considéré comme le premier représentant du style Hard bop et en fut caractéristique, tant par son style que par sa composition. Au gré des évolutions du groupe, il a constitué un tremplin pour de nombreux jeunes talents, sous l’impulsion d’Art Blakey qui en resta le leader jusqu'à sa mort.

Le Hard Bop (Bop dur) est une réaction au Cool Jazz (Fiche 17), finalement surtout dominé par les blancs, et dans lequel les jazzmen noirs ne se reconnaissaient plus. Il apparait en parallèle des premiers mouvements qui visaient à redonner aux noirs la fierté de leurs héritages culturels et raciaux.
Bien que la plupart des musiciens de ce courant soient issus du Be bop (Fiche 15), on y retrouve les influences du Rhythm and Blues, du Blues (Fiche 5) et du Gospel (Fiche 3), notamment dans le jeu du piano et du saxophone. Le rythme y trouve une place plus marquée. Le Hard bop va ainsi s’adresser à une catégorie d’auditeurs plus populaire en abandonnant le côté intellectuel du Be bop.
Le Hard bop est généralement joué par un quintet composé d’une section rythmique (pianiste, batteur et bassiste), d’un saxophoniste ténor et d’un trompettiste, qui interprètent ensemble un thème entourant une série de chorus (solos improvisés tour à tour par chacun des musiciens).
Cafe est un extrait de l’album A jazz message (1964).
La pièce est introduite par la contrebasse (jusqu’à 00:08) à laquelle vient s’ajouter la batterie (jusqu’à à 00:16) puis le piano (jusqu’ à 00:39) qui expose 2 fois le thème. L’introduction se termine par un roulement de caisse claire qui annonce l’entrée dans la grille du morceau.
Chorus saxophone 8xA (on dit que le soliste fait 8 « tours » - A étant une cellule de 12 mesures) (00:40 à 02:19)/ chorus piano 5xA (02:20 à 03:21)/chorus contrebasse 3xA (03:22 à 03:59) pendant lequel les autres musiciens ne jouent pas/ Saxo et batterie se répondent (04:00 à 04:24), puis le piano joue 2 fois le thème, comme sur l’introduction (04:25 à 04:47), cela annonce la fin du morceau / Fin (à partir de 04:48), chaque soliste joue de petites phrases mélodiques qui s’entrecroisent. L’enregistrement se termine en decrescendo. 

Retrouver les instruments du quartette.
Repérer l’entrée successive des instruments.
Repérer le thème et le chanter.
Ecrire la « partition » de la pièce : sur un axe horizontal, tracer les interventions des différents instruments au cours du morceau (les superpositions montreront les temps de jeu collectif, les tracés uniques montreront les interventions de musiciens seuls).

Arts du son  A voir sur Youtube : Art Blakey and the Jazz Messengers jouant Moanin’ (attention, selon les périodes, les membres du groupe changent!)
Arts du visuel  Un extrait des « Parapluies de Cherbourg » de Jacques Demy (même année), les portraits de Michael Symonds.
 
A la même époque, le chanteur et pianiste Ray Charles pose les bases du Rhythm and Blues et de la musique Soul.



Ecoute que coûte JAZZ
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