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Jesus « Chucho » Valdés est un pianiste et compositeur de jazz cubain, comme son père Bebo Valdes. Le « Mozart cubain » est né à Quivacan en octobre 1941 et fait ses débuts dans le cabaret de son père, où il apprend à tout faire, de l’accompagnement des vedettes américaines à la musique brésilienne, en passant par le classique… A 16 ans, il forme son propre groupe et joue dans les hôtels de luxe de La Havane. En 1959, il accompagne son père au sein de l'orchestre Sabor de Cuba, mais ne le suit pas quand Bebo décide de quitter l'île pour les Etats-Unis à l’arrivée du régime castriste. Chucho continue sa carrière de pianiste et fonde l'Orquesta Cubana de Musica Moderna en 1967, puis le groupe Irakere. En 1986, Chucho Valdés commence à enregistrer sous son nom puis, à partir de 2006, se produit avec le groupe The Afro-Cuban Messengers, sans doute en référence aux Jazz Messengers d’Art Blakey (fiche 20). Chucho Valdés a été récompensé de 7 Grammy Awards au cours de sa carrière. Il a été nommé Ambassadeur de bonne volonté par l’ONU en 2006.

Irakere. Après la révolution castriste de 1959, le jazz a tendance à disparaitre de Cuba, du fait de son lien avec les Etats-Unis. C.Valdés est toutefois autorisé à diriger un combo (petite formation, par opposition au Big Band) qu’il baptisera Irakere (forêt dense en yoruba, parlé par les descendants d’esclaves africains) en 1973. Réussissant la fusion entre musique cubaine, jazz américain, musique africaine, musique classique et musique d’avant-garde, Irakere devient le plus grand groupe de l'histoire de la musique cubaine. Il s’est produit sur tous les continents, a gravé plus de 30 disques et ne compte plus les distinctions (premier groupe cubain à obtenir un Grammy Haward, disques d’or, etc.).

Le latin jazz (terme anglais) est le nom donné à la musique qui combine des rythmes latino-américains avec des harmonies de jazz des États-Unis. Le terme a été inventé par le trompettiste Jerry Gonzalez dans les années 1960, soit bien plus tard que la naissance de cette musique.
La Samba para Enrique (Samba pour Enrique), que l’on trouve aussi sous le titre Samba for Drums,  est une composition originale pour le batteur d’Irakere, Enrique Pla, qui, comme souvent, tient ici un rôle majeur. 
Après un long prélude (jusqu’à 01:14) dans lequel apparaissent successivement le clavier, le saxophone (à 00:08), la batterie (avec les cymbales bien perceptibles à partir de 00:13) puis les premières percussions (les chimes à partir de 00:15), le morceau est introduit avec la batterie et une série de breaks (interruptions du déroulement du morceau) au cours desquels elle répond à l’orchestre (jusqu’à 01 :26). Puis : Thème A exposé deux fois (saxophone alto - 01:26 à 01:38 , flûtes - 01:42 à 01:53 / Thème B, plus court, saxophone puis flûtes (01:54 à 02:07) / Thème A (02:08 à 02:17) / Rappel de l’introduction (02:17 à 02:30) / Chorus saxophone (improvisation) sur la structure AAB (02:30 à 03:09) / Thème C - Section cuivre en alternance avec  clavier (4mes-4mes) deux fois / Chorus clavier (03:10 à 03:33) sur la structure de B (03:34 à 03:49) / Thème C – section cuivre en alternance avec saxophone soprano (03:50 à 04:15) deux fois / Chorus sax sopr. sur B (04:16 à 04:29) / Flûtes (04 :39 à 05 :08) / Thème C – Section cuivre en alternance avec batterie et percussions (05 :09 à 05 :46) / Introduction et Fin.

Repérer l’entrée successive des instruments dans le prélude et dans l’introduction.
Repérer les interventions des solistes.
Remarquer la diversité des instruments de percussions : repérer cuica et agogo.
Tracer la « partition » du morceau sur un axe horizontal.
Chanter le début des 3 thèmes.
Danser en marquant les changements.

Arts du son  Un extrait de concert du 23/03/1979 au Capitol Theatre sur Youtube / Ecouter Chucho Valdes en solo au piano, dans « El manicero », par exemple.
Arts du visuel  Œuvres du Museo nacional de bellas artes de Cuba.
Voir la série d’œuvres de la peintre Debra Hurt autour du thème « Latin jazz ».
Arts de la danse  Le latin jazz est aussi une technique de danse très particulière : https://www.youtube.com/watch?v=0E-pW4I2gxc


La plupart des genres musicaux latins sont nés à Cuba : rumba, mambo, cha-cha-cha, son…



Ecoute que coûte JAZZ
Joëlle Biessy
Conseillère  Pédagogique  en Education Musicale - Isère
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