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Le saviez-vous ?
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John (William) Coltrane, alias « Trane », est né en septembre 1926 en Caroline du Nord, dans une famille modeste de musiciens amateurs. C’est à l’église qu’il commence son initiation musicale, qu’il complètera au collège en apprenant le saxophone et la clarinette, puis dans une école de musique de Philadelphie qui le projettera dans le monde professionnel aux côtés des plus grands jazzmen. Il découvre le Be-bop dans l’orchestre de Dizzy Gillespie (fiche 15) puis, en 1955, remplace Sonny Rollins dans l’orchestre de Miles Davis (Fiche 17). C’est dans cette formation que son style particulier va apparaitre.  Suite à des problèmes de drogue, il quitte Miles pour jouer quelques mois aux côtés de T. Monk (Fiche 15) avant d’entamer une carrière solo qui, en particulier grâce au disque Blue Train, le mènera au succès. Avec lui, l’audace de ses explorations sonores et de ses improvisations qui le poussent toujours plus loin, un langage nouveau est créé. Le jazz tourne une de ses pages les plus importantes. Après une période de travail sur les musiques africaines et indiennes, c’est à la tête du John Coltrane Quartet qu’il parcourt les scènes. Le niveau de liberté et de spontanéité de ses envolées laissera parfois le public perplexe! Il enregistre et tourne sans relâche jusqu’à ce qu’un cancer du foie l’emporte en juillet 1967. Souvent qualifié de « meilleur saxophoniste du monde », son apport à la musique va bien au-delà du jazz, et son influence sur les musiciens continue aujourd’hui encore de s’exercer.

The John Coltrane Quartet
J.Coltrane: saxophones soprano et ténor
Mc Coy Tyner : Piano
Jimmy Garrison : Contrebasse
Elvin Jones : Batterie

En 1964, J. Coltrane enregistre l’un des albums les plus importants de l’histoire du jazz :
 "A love Supreme" (Un Amour Suprême), album-concept dans lequel il pousse l’improvisation jusqu’aux limites du free jazz (Fiche 23). Cette approche de l’improvisation plus méditative, libérée du principe des accords et de l’harmonie, caractérise le jazz modal. Ce disque, qu’il a qualifié d’« humble offrande à Dieu », représente aussi une étape dans sa quête de spiritualité, les quatre longs mouvements formant une prière.
La pièce commence par un coup de gong, suivi d'une courte introduction au saxophone accompagné de roulements de cymbales (jusqu’à 00:32). Puis la contrebasse introduit le motif : 4 notes rythmant les mots « A Love Supreme ». Ce riff (court motif) emprunté au Blues (Fiche5) est soutenu par des accords de piano (à partir de 00:50). Coltrane entre sur une longue improvisation (de 01:05 à 04:56). Il reprend ensuite les 4 notes comme un leitmotiv 37 fois de suite en alternant graves et aigus (de 04:57 à 06:07), puis dix-neuf fois en chantant (de 06:08 à 06:44). La voix est rajoutée en overdub (superposée à l’enregistrement existant) après avoir été enregistrée le lendemain. La voix disparait, puis le morceau se termine avec la contrebasse seule (à partir de 07:10).

Repérer l’entrée successive des musiciens.
Repérer le passage au leitmotiv des 4 notes au saxophone.
Chanter les 4 notes de « A Love Supreme », jouer avec les graves et aigus, à la manière de Coltrane lorsqu’il les joue. De la même manière, chanter en leitmotiv des titres de chansons apprises en classe ou des titres de livres, de poèmes…

Arts du son  Un extrait de l’unique enregistrement live de cette œuvre en 1965, à voir sur Youtube, Une vidéo de la version 2014 de Christophe Dal Sasso et Lionel Belmondo Big Band (Site de la Cité de la Musique)
Arts du visuel  Découvrir Andy Warhol – Création de son atelier la Factory en 1964.

Jimi Hendrix a souvent été comparé à Coltrane en raison de ses longs solos aux sons distordus.
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