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Joe (Josef) Zawinul est né en 1932 en Autriche. Issu d’une famille d’Europe de l’est, il est élevé par son grand-père. Il commence son apprentissage du piano avec la musique tsigane et traditionnelle autrichienne. A partir de 1950 il joue dans des groupes locaux puis à travers l’Europe. Rêvant d’Amérique, il participe à un concours et gagne une bourse d’étude au collège musical de Berklee. Joe Zawinul devient rapidement une personnalité musicale et un compositeur apprécié, en particulier auprès de Miles Davis (Fiche 17).
En 1970, il fonde le groupe Weather Report avec la volonté d’expérimenter de nouvelles sonorités pour faire évoluer le jazz en s’affranchissant de toutes les contraintes liées au style. Le groupe connait un immense succès, en particulier à l’arrivée du jeune bassiste Jaco Pastorius et du batteur Peter Erskine, jusqu’à la fin des années 80.
Zawinul est considéré comme le grand pionnier des claviers électro-acoustiques et électroniques, qu’il associait à une série d'équipements périphériques pour modifier la sonorité et la hauteur du son. Il décède en septembre 2007, laissant le Zawinul Syndicate son dernier groupe, orphelin. 

Weather Report :
J. Zawinul (claviers, guitare, voix) et Wayne Shorter (saxophone ténor sur cet extrait) sont restés les piliers du groupe pendant que de nombreux musiciens se succédaient à leurs côtés au fil des années.
À la différence de beaucoup de groupes, Weather Report s'est toujours orienté vers une composition d'ensemble, en créant des arrangements complexes, parfois difficiles à différencier des parties improvisées. Chacun des musiciens étant virtuose sur son propre instrument, ils étaient capables aussi bien d'offrir des solos inspirés qu'un gros travail d'accompagnement.
Jaco Pastorius : Basse électrique,  Mandoloncelle (sorte de mandoline basse), voix
Alex Acuna : Batterie
Manolo Bandrena : Tambourin

Birdland est un extrait de l’album Heavy Weather, sorti en 1977. Il a connu un succès commercial inhabituel pour un morceau de jazz, et est devenu un « standard » (il a marqué l’histoire du jazz). Le nom du morceau vient d’un club de jazz de New York dans la 52e Rue, qui vient lui-même du surnom Bird de Charlie Parker (Fiche 15). C’est un hommage à Charlie Parker, mais  aussi au club que Joe Zawinul a beaucoup fréquenté alors qu'il était un jeune musicien et où il a rencontré sa future femme.
La version originale est reconnaissable à son introduction en harmoniques artificielles (sons obtenus en effleurant ou en frappant la corde à des endroits précis).
Structure : Introduction (jusqu’à 00:18) Thème A (00:19 à 00:42)/Thème B (00:43 à 00:55 puis de 03:59 à 04:11)/Thème C (01:32 à 01:45 puis de 04:12 à 04:24)/Thème D (01 :59 à 02 :40 puis de 04:24 à la fin).

Repérer l’introduction à la basse et la chanter.
Repérer l’entrée de la guitare, chanter le thème A.
Repérer les thèmes C et D et les passages avec des voix.
Danser, inventer des chorégraphies différentes sur chaque thème.

Arts du son  Ecouter la version chantée de The Manhattan Transfer : https://www.youtube.com/watch?v=uUh0dV6cDEw
       
Joe Zawinul portait toujours de petits bonnets en laine très colorés.
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