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Saint-Germain est le nom de scène du compositeur français Ludovic Navarre, né en 1973 à St-Germain-en-Laye. Contraint de mettre un terme à ses projets sportifs à la suite d'un accident, il se consacre à la musique et notamment à la composition sur ordinateur. Passionné de musiques électroniques, il s'intéresse aussi à la soul, au jazz et au hip-hop. 
Il commence sa carrière en tant que DJ dans les clubs parisiens et s'oriente vers la composition musicale. Avec son ami Guy Rabiller, ils se lancent alors dans leurs premières recherches musicales dans leur studio installé à domicile, à Chatou. Il enregistre sous différents pseudonymes avant de choisir définitivement le nom de scène St Germain en 1993. Ce pseudonyme, inspiré par sa ville natale, fait aussi référence au quartier de Paris, Saint-Germain-des-Prés réputé pour ses clubs de jazz. En 1995, St Germain présente sur la scène des Transmusicales de Rennes son premier concert de musique électronique accompagné de musiciens, suite à la sortie de son premier album Boulevard, qui sera élu « meilleur album de l'année » par la presse anglaise.

Saint-Germain (Ludovic Navarre) dirige ses « complices » :
Pascal Ohse (Trompette), Edouard Labor (flute, saxophone), Alexandre Destrez (claviers), Idrissa Diop (tambour parlant), Carneiro (percussions), Claudio (Cacao) De Queiroz (cor anglais). Invité : Ernest Ranglin (Guitare électrique).

Le Nu Jazz débute avec l'utilisation d'instruments électroniques dans les années 1970 et grâce à des artistes tels que Miles Davis (Fiche 17), Herbie Hancock, et Ornette Coleman (Fche 23), annonçant le style avec des incorporations d'électro et de rythmes hip-hop. À partir de la fin des années 1980, beaucoup de musiciens hip-hop travaillaient dans un style jazz-rap.
Le terme Nu Jazz (New Urban Jazz), est apparu à la fin des années 1990 pour désigner des styles musicaux qui marient des harmonies ou instrumentations jazz et funk issues de la musique électronique et  l'improvisation libre.
Au milieu des années 1990 et au début des années 2000, des musiciens comme St- Germain ont commencé à plonger plus profondément dans le jazz.
Bien que les pièces de Nu Jazz soient souvent difficiles à analyser, on peut dégager ici la structure suivante :
Intro (jusqu’à 00:53) / partie A (jusqu’à 02:40) / break (interruption) (02:43) / partie B.
Le guitariste expose un thème en partie A, sur lequel il improvise sur le reste du morceau.

Repérer la structure du morceau, retrouver le point de rupture.
Quel instrument improvise sur le fond joué par les autres musiciens?
Créer une chorégraphie en tenant compte de la structure.
S’initier à la MAO (Musique Assistée par Ordinateur).

Arts du visuel  voir la jolie vidéo de la pièce « So flute » : https://www.youtube.com/watch?v=zMM044eL56c&index=3&list=PLWYuRlu7BhJTofcECeSv9Xvgz-Y9kRFGl
Arts du son  voir une vidéo de Saint-Germain en live, on l’aperçoit en fond de scène aux commandes de ses ordinateurs : https://www.youtube.com/watch?v=LBsNpLdXco0&list=PLC134693D9A2DA8E1&index=14
Arts plastiques  voir le travail de l’artiste sur la vidéo officielle du titre « Sittin’here » :
https://www.youtube.com/watch?v=XFC_-lHWG28

Depuis 2009, il existe un festival qui se consacre entièrement au NU Jazz : l'Electro Jazz Festival de Megève. Ce festival a lieu chaque année au mois  d’août.
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