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Django (Jean) Reinhardt est né dans une roulotte le 23 janvier 1910 en Belgique, de parents tziganes manouches, comédiens itinérants. Huit ans plus tard, la famille se fixe près de Paris. Django préférant le vagabondage aux bancs de l’école, il n’a jamais appris à écrire, et lisait à peine. En revanche, il apprit très rapidement à jouer du banjo et de la guitare, dont il jouait dans les bals musettes. L’incendie de sa roulote en 1928 lui ôte l’usage de deux doigts de la main gauche. Mais il reprend avec courage son instrument et commence à s’intéresser à la musique américaine. Il rencontre des musiciens de jazz français qui lui feront découvrir L. Armstrong (Fiche 6) et D. Ellington (12). En 1934, il monte un ensemble d’instruments à cordes avec le violoniste Stéphane Grappelli : le Quintette du Hot Club de France eut un succès immédiat. Se trouvant en Angleterre lorsqu’éclate la guerre en 1939, il décide d’y rester. De retour à Paris en 1940, il fonde un nouveau quintette dans lequel le clarinettiste Hubert Rostaing remplace son violoniste. Il connait la célébrité et joue dans les plus grandes salles de la capitale. A la libération, Django entreprend une tournée américaine, ce sera un échec dont il ne se remettra jamais. Il se retire à Samois-sur-Seine où il pratique le billard et la pêche, ses deux passions. Il acceptera encore quelques concerts avant de mourir d’une congestion cérébrale le 16 mai 1953, à l’âge de 43 ans.
 
Django Reinhardt : Guitare, Eugène Vees et Joseph Reinhard: Guitare, 
Louis Vola : contrebasse, Hubert Rostaing : clarinette

Cette pièce a été enregistrée en 1949 à Paris.
La guitare de Django entre dès le début du morceau accompagnée de la contrebasse et des deux autres guitares. Il laisse ensuite la place à un chorus (solo) de clarinette qui se prolonge par un dialogue guitare/clarinette jusqu’à la fin.

Trouver le tempo de la pièce, assez lent (déplacements/frappes…).
Repérer l’entrée de la clarinette (01:10), repérer le retour de la guitare (02:29), repérer l’alternance guitare /clarinette (jusqu’à la fin).
Choisir deux feutres de couleurs différentes (un pour la guitare, un pour la clarinette), dessiner la ligne mélodique en changeant de couleur au changement d’instrument. Le résultat pourra être différent pour chaque élève mais l’orientation du trait doit être similaire (vers le haut pour les aigus, vers le bas pour les graves). On pourra faire ce tracé uniquement sur une portion de la pièce.

Arts du son  Django en duo avec une chanteuse
 https://www.youtube.com/watch?v=0WqmkSMpqvg
Arts du visuel  un petit documentaire de 4 minutes sur Django:
https://www.youtube.com/watch?v=PQhTpgicdx4&ebc=ANyPxKqJRGameZhTiDJZKBaEVmCYSGy0dfZacV_0nXCWNWW6IhWD4Q7y0yqlNL93rHSQKdIRZaUOgpVgY1_fsdWL6MB9aIFJIg


Reda Kateb aurait le projet d’incarner Django dans Swing 44, un film retraçant une année de la vie de l’artiste.



Ecoute que coûte JAZZ
Joëlle Biessy
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